
第１ 部　インターネット利用者動向

資料1-2-14　インターネットの利用目的（年代別) (1997 年-1999年）

どんなも
の

かざっと見
るため

SOHO の
仕事利用

仕事・研
究・学業

趣味・エン
ターテイメ
ント

バンキン
グ／トレー
ディング

その他 わからない

10 代 3.1% 0.0% 18.8% 93.8% 0.0% 0.0% 3.1%

20 代 22.7% 2.6% 48.7% 89.0% 3.2% 4.5% 0.3%

30 代 23.4% 10.3% 48.2% 84.1% 3.0% 4.6% 0.7%

40 代 21.2% 8.1% 53.5% 84.8% 4.5% 5.6% 0.3%

50 代 26.1% 13.6% 45.2% 69.8% 5.5% 3.5% 0.0％

60 代以上 41.3% 7.1% 31.7% 60.3% 5.6% 7.1% 0.0%

ゎからな｡丶 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

合　計 24.1% 8.3% 47.3% 81.8% 3.9% 4.8% 0.4%

趣味 ・

わからない　 エン タ‾テイメント

3.1%　　 仕事・研究 ・学業

0.3%　　　　 ど んなもの か
ｰ
∩７０瓜　　　 ざ っと見るため

インターネット白書'99c インプレス，

Access Media International&IAJ, 1999

資料1-2-15　利用レベル(1999 年) N=1,606

趣味レベルの小さな

ネットワークなら管

理、運用できる

4.7%

ウェブ サイト のコン

テン ツ作成、管理、

運用ができ る

12.9%

解 説

業務に利 用できる サーバーの構

築、運 用管 理が行える　２.1％

わからない　０.６％

- ほとんど 使つていな

い または 、プラウ ザ

＼ ーなどの 設定を人に

頼んだ　4.9%

インターネット白書'99c インプレス，

Access Media Internationa¶&IAJ, 1999

インターネットの 利 用 目 的は 現 在 の 利用 内 容

と合 わせ て考 察 する必 要が あるO 複 数 川答 で

はあるが､ 今 川は インターネット利 用 の 日 的とし

て､ 人 きく｢仕 事 寄り｣か｢ 趣 味 寄り｣ かを明 確に

するために 例 年より選択 肢を 整理した。

その 結果 、時 系 列 でみると丁 趣 味･ エ ンター

テ イメント｣ 関 係 が 増 加し､｢ 仕 事･ 研 究･ 学 業｣

が 減 少している。インターネットの 利 用は 佃 人で

人 きく拡 人してい るが､ 先の 利 用 内 容 でも｢ 趣

味･ エンターテ イメント｣ が 増 加しており、インター

ネット利用 はより個 人的 なものに なる傾向 にある。

年代 別で は 、全 欧代 で｢ 趣 味･ エ ンターテ イ

メント｣ が 最 も鳥い が 、10代 で は90 ％を超 えて

４０　 ◆ インターネット白書' ９９

ＳＯＨＯの仕事利用

バンキング/

トレーデ ィン グ

コミ ュニケーション

ショッピン グ

わからない

その他

*SOHO の 仕･jf利jlj、97 年項日 なし

バ ンキング／トレ ーディン グ97年98年項 目なし

コ ミュ ニケーショ ン．ショッピン グ99年項目なし

インターネット白書･990 インプレス，

Access Media International&IAJ, 1999

資料1-2-16　利用レベル(1998 年) N=1,567

自分でサーバーを立て、小さ

なネットワークなら管理運用

ができる　0.8%

ウェブ サイトのコンテ ー

ンツ作成、管理、運 用

ができ る　5.1%　　　　/

業 務に利用できるサーバーの構

築、運用管理ができる　1.5%

メール 、ブラウ ザー

の設定ができない

13.3%

インターネット白書'99c インプレス，

Access Media International&IAJ,  1999

いる。

｢{|ノμ 一研 究･ 学業} は 複数 回答 であ るため

15～19 歳でも20.0% あった が､20～24)3857.1%) 、

40～44 歳(56.6%) 、35～39 歳(51.5%) で50 ％を

超 えてい る( 注：資 料1-2-14は10 歳 きざ み)O

時 問的 な[ ゆとり] か らか、年齢 の 高い 川で

の インターネット 利Jljが 増 加してい る。この 屑

では｢ ど んなもの かざっとみるだけ｣ という川答

が 多く60歳以 上 で41.3% 、55～59 歳 では33.3%

と｢ インターネット｣ そ のもの への 興 味が 利 川 川

的 になってい る。年 齢 の高い 層 では｢ ＳＯＨＯの

化 事 利 川｣ や｢ バ ンキング ………トレ ーデ ィング｣ も

比 較的 高い。

利 川レベ ルは、一 部 着 干ii い まわしを 変 えて

いるが､ 昨 年 同 様 全体 の約4 分の3 が｢ 情 報 検

索 や 電 ｆ メールの利 用 が メイン｣(748%) である

ことは 変 わらない 。一 方｢ メール、ブ ラウザ ーの

設 定が できない｣ 回答 者は 嚼減し 、代 わって｢ ウ

ェブ サ イトのコンテンツ作 成､ 竹 理､ 運用 が でき

る｣ レベ ルが 倍 増している。これ は インター ネッ

トが 社 会に 浸透して､ 徐 に々 全 体のレベ ル がll

がってきたことが 最も大きな 要 因であ るが､ メー

ルや ブ ラウザ ーの 設 定 が 簡 便化 され たことや、

ウェブ 竹 理 のため のさまざ まなソフトウェアや ツ

ールが 出 揃ってきたという利 川 環境 面 の 整備 が

進 んだこともそ の 要囚 で ある。
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